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4 Technische specificaties 
 

Voeding en I/O  
Voedingsspanning 21 - 27 V DC 
Stroomverbruik Max. 0,7 A 
Setpoint hoogspanning 4 - 20 mA output voltage control, ≤4mA = 0kV, 

20 mA = 18 kV 
Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CMM IQ 
Easy) 

Remote On/Off ingang  
 
 
 
Snelheid na Remote On 
Cycle OK uitgang 

24 V DC (±3 V) = hoogspanning AAN,  
0 V = hoogspanning UIT 
Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CMM IQ 
Easy) 
Onbelast van 0 naar 18 kV in 15 ms 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 

 
 
Aansluiting 

Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CMM IQ 
Easy) 
M12-connector, 5-polig 

 

Uitgang  
Uitgangsspanning 0 - 18 kV DC negatief 
Uitgangsstroom Max. 0,4 mA @ max. 50% dutycycle 
 
Omgeving 

 

Gebruiksomgeving Industrieel, binnengebruik 
Temperatuur 0 - 55°C 
Beschermingsklasse IP54 
  
Signalering  
Cycle OK uitgang 24 V DC (±3 V), 50 mA max.  

Serieel via het Simco-Ion IQ platform (alleen CMM IQ 
Easy) 
 

 

Led-indicaties  
(CMM Easy) 
Groen snel knipperend Opstarten 
Groen langzaam knipperend Stand-by, HS-uitgang niet actief  
Oranje Normale werking, HS-uitgang actief 
Rood HS-uitgang overbelast, HS-uitgang actief 
Rood knipperend 1) Cycle-OK uitgang overbelast, HS-uitgang actief  OF 
 2) Voedingsspanning te laag, HS-uitgang niet actief 
Rood / Groen knipperend Generator oververhit, HS-uitgang tijdelijk niet actief 

 
 

Led-indicaties  
(CMM IQ Easy) 
Groen snel knipperend Opstarten 
Groen langzaam knipperend Stand-by, HS-uitgang niet actief  
Oranje Normale werking, HS-uitgang actief 
Rood HS-uitgang overbelast, HS-uitgang actief 
Rood knipperend langzaam 
(1Hz) 

1) Generator oververhit, HS-uitgang tijdelijk niet actief 
2) Voedingsspanning te laag, HS-uitgang ongewijzigd 

Rood knipperend snel (5Hz) Communicatie met Simco IQ platform verloren, HS-
uitgang niet actief 
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Storingen CMM IQ Easy, aangesloten volgens afbeelding 4 (zonder IQ platform) 
 

Probleem Mogelijke oorzaak Oplossing 

LED's op 
CMM Easy lichten 
niet op 

Geen voedingsspanning  Voedingsspanning 24V DC 
inschakelen 

Bedradingsfout Fout opsporen en verhelpen, 
zie 5.3 

LED's lichten niet 
oranje op, blijven 
groen knipperen 

Aarddraad van generator niet 
aangesloten  

Aarddraad van generator 
aansluiten, zie 5.3 

Geen signaal op de 
 "Remote On/Off" -ingang 

24 V DC (±3 V) aanbieden op de 
"Remote On/Off"-ingang 

Hoogspanning te laag ingesteld Verhoog uitgangsspanning door 
Setpoint te verhogen (5.3 / 6.2) 

LED's lichten rood 
op 

Geen of te kleine label(s) tussen 
elektrodes en aarde, 
overslag tussen elektrode en 
matrijs 

Label(s) aanwezigheid 
garanderen of juiste maat, 
Elektrode isoleren of grotere 
afstand naar matrijs(deel) 

Uitgangsspanning te hoog 
ingesteld, overslag bij elektrode 

Verlaag uitgangsspanning door 
setpoint te verlagen of afstand 
naar aarde te vergroten 

Kortsluiting tussen elektrode of 
HS kabel en aarde 

Kortsluiting opsporen en 
wegnemen 

LED's knipperen 
rood (1Hz) 

Te lage voedingsspanning 21 - 27 V DC Voedingsspanning 
op M12 connector herstellen 

"Cycle OK"-uitgang overbelast Overbelasting 
(24 V DC > 50 mA) wegnemen. 

Generator oververhit Omgevingstemp <55ºC 
Overbelasting oplossen; zie 
bovenstaande oplossingen 

   Tabel 4. 
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2 Beschreibung und Funktionsweise 
 
Das integrierte elektronische Hochspannungsnetzteil funktioniert mit 24 V DC und liefert eine 
negative Ausgangsspannung zwischen 0 und 18 kV DC. Das Niveau der Ausgangsspannung 
(der Sollwert) wird über ein externes Steuerstromsignal mit einer Stärke zwischen 4 und 20 mA 
eingestellt.  
Die Hochspannung liegt an, wenn 24 V DC auf den Eingang „Fernbedienung ein/aus“ 
angewendet werden. Der spezielle Ausgang „Zyklus vollendet“ gibt ein Signal von 24 V aus, 
wenn die Hochspannung anliegt und das Etikett in der Spritzgussform vollständig aufgeladen 
ist. Nach der anschließenden Deaktivierung des Eingangs „Fernbedienung ein/aus“, gibt der 
Ausgang „Zyklus vollendet“ an, wann die Ladung in der Elektrode vollständig abgebaut ist und 
die Elektrode aus der Spritzgussform entfernt werden kann.  
 
Wird der CMM IQ Easy mit IQ-Funktionalität an die Simco-Ion IQ-Plattform angeschlossen, 
werden der „Sollwert“ sowie „Fernbedienung ein/aus“ auf oder über die Simco-Ion IQ-Plattform 
eingestellt. Die Kommunikation zwischen dem CMM IQ Easy und der Simco-Ion IQ-Plattform 
erfolgt über ein serielles Protokoll. Die Rückübermittlung des Signals „Zyklus vollendet“ an die 
Simco-Ion IQ-Plattform erfolgt ebenfalls über dieses serielle Protokoll. Der CMM IQ Easy 
verfügt zudem über eine Reihe zusätzlicher einstellbarer Parameter, deren Verwendung 
ausschließlich bei Anschluss des Generators an die Simco-Ion IQ-Plattform möglich ist. Weitere 
Informationen hierzu können Sie der Bedienungsanleitung des IQ Easy Managers oder des IQ 
Com-Kommunikationsadapters entnehmen. 
 
Zwei LED-Anzeigen, die sich auf derselben Seite des Generators befinden wie der 
M12-Anschluss, geben den Status des CMM (IQ) Easy an. 
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4 Technische Daten 
 

Stromversorgung und 
E/A 

 

Betriebsspannung 21 - 27 V DC 
Stromverbrauch Max. 0,7 A 
Hochspannungssollwert 4 - 20 mA Steuerstrom zur Kontrolle der 

Ausgangsspannung: ≤ 4 mA = 0 kV, 20 mA = 18 kV 
Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CMM IQ Easy) 

Eingang „Fernbedienung 
ein/aus“  
 
Geschwindigkeit nach 
„Fernbedienung ein“ 
Ausgang „Zyklus vollendet“ 

24 V DC (±3 V) = Hochspannung EIN,  
0 V = Hochspannung AUS 
Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CMM IQ Easy) 
Bei Entladung von 0 auf 18 kV in 15ms 
24 V DC (±3 V), max. 50 mA 

Anschluss M12-Steckverbinder, 5-polig 
 

Ausgang  
Ausgangsspannung 0 bis 18 kV DC negativ 
Ausgangsstrom Max. 0,4 mA bei max. 50 % des Betriebszyklus 
 
Umgebung 

 

Einsatzumgebung Industriell, in geschlossenen Räumen 
Temperatur 0–55 °C  
Schutzklasse IP54 
  
Signalgebung  
Ausgang „Zyklus vollendet“ 24 V DC (±3 V), max. 50 mA 

Seriell über die Simco-Ion IQ-Plattform (nur CMM IQ Easy) 
 

LED-Anzeigen 
(CMM Easy) 
Grün blinkt schnell Hochfahren 
Grün blinkt langsam Bereit, HS-Ausgang nicht aktiv  
Orange Normaler Betrieb, HS-Ausgang aktiv 
Rot HS-Ausgang überlastet, HS-Ausgang aktiv 
Rot blinkt 1.) Ausgang „Zyklus vollendet“ überlastet, HS-Ausgang 

aktiv ODER 
 2.) Betriebsspannung zu niedrig, HS-Ausgang nicht aktiv 
Rot/grün blinkend Generator überhitzt, HS-Ausgang vorübergehend nicht 

aktiv 
LED-Anzeigen  
(CMM IQ Easy) 
Grün blinkt schnell Hochfahren 
Grün blinkt langsam Bereit, HS-Ausgang nicht aktiv  
Orange Normaler Betrieb, HS-Ausgang aktiv 
Rot HS-Ausgang überlastet, HS-Ausgang aktiv 
Rot blinkt langsam (1 Hz) 1) Generator überhitzt, HS-Ausgang vorübergehend nicht 

aktiv 
2) Betriebsspannung zu niedrig, HS-Ausgang 
unverändert 

Rot blinkt schnell (5 Hz) Kommunikation mit Simco IQ-Plattform unterbrochen, 
HS-Ausgang nicht aktiv 

Mechanisch  
Abmessungen (L x B x H) 200 x 45 x 43 mm (mit Elektrodenkopf) 
Gewicht 0,34 kg (ohne Hochspannungsleitungen) 
Gehäusematerial Aluminium, ABS, PVC (Elektrodenkopf) 
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5.2 CMM (IQ) Easy anbringen 
 
Der CMM (IQ) Easy ist so anzubringen, dass sich die Anschlusskabel der Aufladeelektrode in 
Reichweite des Elektrodenkopfes befinden, und zwar vorzugsweise so, dass sich der 
Elektrodenkopf entfernen lässt, ohne dafür den gesamten Generator abbauen zu müssen. 
- Befestigen Sie den Generator an einem stabilen Maschinenteil oder am Ende eines IML-

Roboterarms. Nutzen Sie dazu die vier Montageöffnungen (Durchmesser 6 mm) in der 
Montageplatte. 

 
5.3 CMM (IQ) Easy anschließen 
 
- Verbinden Sie das Erdungskabel mit einem garantierten Erdungspunkt an der Maschine. 
- Schließen Sie den M12-Stecker des Anschlusskabels an den Generator an. 
- Führen Sie das Anschlusskabel zur 24-V-Stromversorgung und zur Steuereinheit oder zur 

Simco-Ion IQ-Plattform (nur CMM IQ Easy mit IQ-Funktion). Achten Sie dabei auf eine 
sichere Verlegung des Kabels. 

- Schließen Sie das Kabel gemäß dem Schema in Abbildung 4 (Standard) oder Abbildung 5 
(mit IQ-Plattform) an. 

- Verlegen Sie die Hochspannungsleitung zu den Elektroden. Kürzen Sie die Leitung, wo dies 
möglich ist.  

- Achten Sie darauf, dass direkt angeschlossene Aufladeelektroden (ohne seriellen 
Widerstand) geerdete Objekte nicht berühren und diesen nicht zu nahe kommen. 

- Schließen Sie die Hochspannungsleitungen an die Elektroden an, und vergessen Sie dabei 
nicht, dass Spannungen bis zu 18 kV anliegen können. 

- Drehen Sie die Arretierschraube ganz in das Gehäuse des CMM (IQ) Easy hinein. 
- Setzen Sie den Elektrodenkopf auf den Generator. 
- Drehen Sie die Arretierschraube heraus, bis sie handfest am Elektrodenkopf 

anliegt. 
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6.4 IML-Ladezyklus ohne Feedback über den Ausgang „Zyklus vollendet“  
 
Die Steuereinheit kann das Feedback-Signal vom Ausgang „Zyklus vollendet“ auch ignorieren 
und dennoch das in 6.3 beschriebene Verfahren durchlaufen. In dem Fall muss das Signal am 
Eingang „Fernbedienung ein/aus“ für eine längere, vorab festgelegte Zeit aktiv bleiben, damit 
genügend Zeit zur Ladung des Etiketts zur Verfügung steht. Nachdem der Generator 
ausgeschaltet wurde, muss eine vorab festgelegte Wartezeit eingehalten werden, bevor die 
Elektrode aus der Spritzgussform geholt werden darf. Auf diese Weise verlängert sich die 
Zyklusdauer. 
 
 
7 Funktionsprüfung 
 
Das System arbeitet einwandfrei, wenn die LED-Anzeigen am CMM (IQ) Easy grün blinken und 
bei jedem Ladeimpuls kurz orange aufleuchten. Jedes andere Signal der LED-Anzeigen weist 
auf einen Prozess- oder Gerätefehler hin. Bei normalem Betrieb wird der Ausgang „Zyklus 
vollendet“ nach dem orangefarbigen Aufleuchten der LED-Anzeigen aktiviert.  
 
 Tabelle 1: Die LED-Anzeigen (CMM Easy, standard) 

LED-Anzeigen Bedeutung 
Grün blinkt schnell Hochfahren 

Grün blinkt langsam Bereit, HS-Ausgang nicht aktiv 

Orange Normaler Betrieb, Hochspannung aktiv 

Rot HS-Ausgang aktiv, Hochspannung überlastet  

Rot blinkt 1.) Ausgang „Zyklus vollendet“ überlastet, HS-Ausgang 
aktiv ODER 
2.) Betriebsspannung zu niedrig, HS-Ausgang nicht aktiv 

Rot/grün blinkend Generator überhitzt, Hochspannung vorübergehend nicht 
aktiv 
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 Tabelle 2: Die LED-Anzeigen (CMM IQ Easy) 

LED-Anzeigen Bedeutung 
Grün blinkt schnell Hochfahren 

Grün blinkt langsam Bereit, HS-Ausgang nicht aktiv 

Orange Normaler Betrieb, Hochspannung aktiv 

Rot HS-Ausgang aktiv, Hochspannung überlastet  

Rot blinkt langsam (1 Hz) 1) Generator überhitzt, HS-Ausgang vorübergehend nicht  
aktiv ODER 
2) Betriebsspannung zu niedrig, HS-Ausgang 
unverändert 

Rot blinkt schnell (5 Hz) Kommunikation mit Simco-Ion IQ-Plattform unterbrochen, 
HS-Ausgang nicht aktiv 

 
Angaben zur Problemlösung finden Sie in Kapitel 9 („Störungen“). 
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Störungen CMM IQ Easy, Anschluss gemäß Abbildung 4 (ohne IQ-Plattform) 
 

Problem Mögliche Ursache Abhilfe 

Die LED-Anzeigen 
am CMM Easy 
leuchten nicht. 

Keine Betriebsspannung  Betriebsspannung (24 V DC) 
einschalten 

Verkabelungsfehler Fehler auffinden und beseitigen 
(siehe 5.3) 

Die LED-Anzeigen 
leuchten nicht 
orange, sondern 
blinken weiterhin 
grün. 

Erdleiter des Generators nicht 
angeschlossen  

Erdleiter des Generators 
anschließen (siehe 5.3) 

Kein Signal am Eingang 
 „Fernbedienung ein/aus“ 

24 V DC (±3 V) an den Eingang 
„Fernbedienung ein/aus“ anlegen

Hochspannung zu niedrig 
eingestellt 

Hochspannung durch Erhöhung 
des Sollwertes erhöhen (siehe 
5.3/6.2) 

Die LED-Anzeigen 
leuchten rot. 

Keine oder zu kleine Etiketten 
zwischen Elektroden und 
Erdung, 
Lichtbogenbildung zwischen 
Elektrode und Spritzgussform 

Auf Vorhandensein oder richtige 
Größe von Etiketten prüfen, 
Elektrode isolieren oder 
größeren Abstand zu (einem 
Teil) der Spritzgussform 
herstellen 

Ausgangsspannung zu hoch 
eingestellt, Lichtbogenbildung an 
der Elektrode 

Ausgangsspannung durch 
Verringerung des Sollwerts 
verringern oder größeren  
Abstand zur Erdung herstellen 

Kurzschluss zwischen Elektrode 
oder HS-Kabel und Erdung 

Kurzschluss auffinden und 
beseitigen 

Die LED-Anzeigen 
blinken rot (1 Hz) 

Zu niedrige Betriebsspannung Betriebsspannung von 21 bis 27 
V DC am M12-Anschluss 
wiederherstellen 

Ausgang „Zyklus vollendet“ ist 
überlastet 

Überlastung (24 V DC > 50 mA) 
beseitigen 

Generator überhitzt Umgebungstemperatur < 55º C 
Überlastung beseitigen (s. obige  
Lösungen) 

   Tabelle 4. 
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Störungen CMM IQ Easy, Anschluss an Simco-Ion IQ-Plattform (Abbildung 5) 
 

Problem Mögliche Ursache Abhilfe 

Die LED-Anzeigen 
am CMM Easy 
leuchten nicht. 

Keine Betriebsspannung  IQ-Manager / IQ Com 
einschalten 

Verkabelungsfehler Fehler auffinden und beseitigen 
(siehe 5.3) 

Die LED-Anzeigen 
leuchten nicht 
orange, sondern 
blinken weiterhin 
grün. 

Erdleiter des Generators nicht 
angeschlossen  

Erdleiter des Generators 
anschließen (siehe 5.3) 

CMM IQ Easy befindet sich nicht 
im Modus „Run“ (nur IQ Easy 
Manager) 

Schalten Sie den CMM IQ Easy 
in den Modus „Run“ um 

Signal „Fernbedienung ein/aus“ 
ist nicht aktiv 

Signal „Fernbedienung ein/aus“ 
aktivieren 

Hochspannung zu niedrig 
eingestellt 

Hochspannung durch Erhöhung 
des Sollwertes erhöhen (siehe 
5.3/6.2) 

Die LED-Anzeigen 
leuchten rot. 

Keine oder zu kleine Etiketten 
zwischen Elektroden und 
Erdung, 
Lichtbogenbildung zwischen 
Elektrode und Spritzgussform 

Auf Vorhandensein oder richtige 
Größe von Etiketten prüfen, 
Elektrode isolieren oder 
größeren Abstand zu (einem 
Teil) der Spritzgussform 
herstellen 

Ausgangsspannung zu hoch 
eingestellt, Lichtbogenbildung an 
der Elektrode 

Ausgangsspannung durch 
Verringerung des Sollwerts 
verringern oder größeren  
Abstand zur Erdung herstellen 

Kurzschluss zwischen Elektrode 
oder HS-Kabel und Erdung 

Kurzschluss auffinden und 
beseitigen 

Die LED-Anzeigen 
blinken langsam rot 
(1 Hz) 

Zu niedrige Betriebsspannung Betriebsspannung von 21 bis 27 
V DC am M12-Anschluss 
wiederherstellen 

Generator überhitzt Umgebungstemperatur < 55º C 
Überlastung beseitigen (s. obige  
Lösungen) 

Die LED-Anzeigen 
blinken schnell rot 
(5 Hz) 

Die Kommunikation zwischen 
dem CMM IQ Easy und der 
Simco-Ion IQ-Plattform ist 
abgebrochen. 

Überprüfen Sie die Verdrahtung 
zwischen dem CMM IQ Easy 
und der Simco-Ion IQ-Plattform 
Starten Sie die Simco-Ion IQ-
Plattform neu. 

  Tabelle 5. 
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2 Description and operation 
 
The built-in electronic high-voltage power unit operates at 24 V DC and delivers a negative 
output voltage of between 0 and 18 kV DC. The level of the output voltage is set with an 
external control current signal of between 4 and 20 mA (setpoint).  
The high voltage becomes active when 24 V DC is applied to the "Remote On/Off" input. The 
unique "Cycle OK" output produces a 24 V signal when high voltage is present and the label in 
the mould is fully charged. When the "Remote On/Off" input is then switched off, the "Cycle OK" 
output will indicate when the charge of the electrode has been reduced to zero and the 
electrode can be removed from the mould.  
 
If the CMM IQ Easy with IQ function is connected to the Simco-Ion IQ platform, the “Setpoint” 
and “Remote On/Off” will be configured on or through the Simco-Ion IQ platform. 
Communication between the CMM IQ Easy and the Simco-Ion IQ platform runs through a serial 
protocol. Sending the “Cycle OK” signal back to the Simco-Ion IQ platform is also done through 
this serial protocol. In addition, the CMM IQ Easy offers a number of adjustable parameters 
which can only be used if the generator is connected to the Simco-Ion IQ platform. Please see 
the manual of the IQ Easy Manager or the IQ Com communication adapter for more 
information. 
 
Two LEDs on the generator (on the same side as the M12 connector) indicate the status of the 
CMM (IQ) Easy. 
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4 Technical specifications 
 

Power supply and I/O  
Supply voltage 21–27 V DC 
Electricity consumption Max. 0.7 A 
High-voltage setpoint 4–20 mA output voltage control, ≤ 4 mA = 0 kV, 20 mA = 

18 kV 
Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CMM IQ Easy 
only) 

Remote On/Off input  
 
 
 
Speed after Remote On 
Cycle OK output 

24 V DC (±3 V) = high voltage ON,  
0 V = high voltage OFF 
Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CMM IQ Easy 
only) 
Unloaded from 0 to 18 kV in 15ms 
24 V DC (±3 V), 50 mA max. 
Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CMM IQ Easy 
only) 

Connection M12 connector, 5-pin 
 

Output  
Output voltage 0–18 kV DC negative 
Output current Max. 0.4 mA @ max. 50% duty cycle 
 
Environment 

 

Operating environment Industrial, internal use 
Temperature 0–55°C  
Protection class IP54 
  
Signalling  
Cycle OK output 24 V DC (±3 V), 50 mA max. 

Serial, using the Simco-Ion IQ platform (CMM IQ Easy 
only) 
 
 

 

LED indications 
(CMM IQ Easy) 
Green flashing quickly Start up 
Green flashing slowly Standby, HV output inactive  
Orange Normal operation, HV output active 
Red HV output overloaded, HV output active 
Red flashing slowly 1) Generator overheated, HV output temporarily inactive 
(1Hz)  
Red flashing quickly (5Hz) 

2) Supply voltage too low, HV output unchanged  
No communication with the Simco IQ platform, HV output 
inactive 

 

Mechanical  
Dimensions (lxwxh) 200 x 45 x 43 mm (including electrode head) 
Weight 0.34 kg (excluding high-voltage cables) 
Housing material Aluminium, ABS, PVC (electrode head) 
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7 Functional check 
 
The system is functioning properly when the LEDs on the CMM (IQ) Easy flash green and 
briefly light up orange with each charge pulse. Any other LED indication signifies a process 
error or fault. During normal operation, the Cycle OK output will become active after the LEDs 
have turned orange.  
 
 Table 1, LED indications (CMM Easy, standard) 

LED indications Meaning 
Green flashing quickly Start up 

Green flashing slowly Standby, HV output not active 

Orange Normal operation, high voltage active 

Red HV output active, high voltage overloaded  

Red flashing 1) Cycle OK output overloaded, HV output active OR 
2) Supply voltage too low, HV output not active 

Red/green flashing Generator overheated, high voltage temporarily inactive 

 
 
Table 2, LED indications (CMM IQ Easy) 

LED indications Meaning 
Green flashing quickly Start up 

Green flashing slowly Standby, HV output not active 

Orange Normal operation, high voltage active 

Red 
 

HV output active, high voltage overloaded  

Red flashing slowly (1Hz) 1) Generator overheated, HV output temporarily inactive 
OR 
2) Supply voltage too low, HV output unchanged 

Red flashing quickly (5Hz) No communication with the Simco-Ion IQ platform, HV 
output inactive  

 
See chapter 9 (Faults) to resolve problems. 
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Faults CMM IQ Easy, connected as seen in fig. 4 (no IQ platform) 
 

Problem Possible cause Solution 

LEDs on 
CMM Easy do not 
light up 

No supply voltage Switch on 24 V DC supply 
voltage 

Faulty wiring Locate fault and remedy, see 5.3

LEDs do not light 
up orange, keep 
flashing green 

Generator earth wire not 
connected    

Connect generator earth wire, 
see 5.3 

No signal on the  
 "Remote On/Off" input 

Connect 24 V DC (±3 V) to the 
"Remote On/Off" input 

High voltage set too low Increase output voltage by 
increasing setpoint (5.3/6.2) 

LEDs light up red Label(s) between electrodes and 
earth are too small or not 
present,  arcing between 
electrode and mould  

Check presence or size of 
label(s) 
Insulate electrode or increase 
distance to (part of) mould 
 

Output voltage set too high, 
arcing at electrode 

Reduce output voltage by 
reducing setpoint or increasing 
distance to earth 

Short circuit between electrode 
or HV cable and earth 

Locate short circuit and eliminate

LEDs flashing red 
(1Hz) 

Supply voltage too low Restore 21–27 V DC supply 
voltage on M12 connector 

"Cycle OK" output overloaded Eliminate overload (24 V DC > 
50 mA). 

Generator overheated Ambient temperature < 55ºC 
Eliminate overload; see above 
solutions 

   Table 4. 
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Faults CMM IQ Easy, connected to the Simco-Ion IQ platform (fig. 5) 
 

Problem Possible cause Solution 

LEDs on 
CMM Easy do not 
light up 

No supply voltage  Switch on IQ Manager / IQ Com  

Faulty wiring Locate fault and remedy, see 5.3

LEDs do not light 
up orange, keep 
flashing green 

Generator earth wire not 
connected   

Connect generator earth wire, 
see 5.3 

CMM IQ Easy is not in “Run” 
mode (IQ Easy manager only) 

Switch the CMM IQ Easy on the 
IQ Easy manager to “Run” mode 

"Remote On/Off" signal is 
inactive 

Activate the “Remote On/Off” 
signal  

High voltage set too low Increase output voltage by 
increasing setpoint (5.3 / 6.2) 

LEDs light up red  Label(s) between electrodes and 
earth are too small or not 
present,  arcing between 
electrode and mould  

Check presence or size of 
label(s) 
Insulate electrode or increase 
distance to (part of) mould 

Output voltage set too high, 
arcing at electrode  

Reduce output voltage by 
reducing setpoint or increasing 
distance to earth 

Short circuit between electrode 
or HV cable and earth 

Locate short circuit and eliminate

LEDs flash red 
slowly (1Hz) 

Supply voltage too low Restore 21–27 V DC supply 
voltage on M12 

Generator overheated Ambient temperature < 55ºC 
Eliminate overload; see above 
solutions 

LEDs flash red 
quickly (5Hz) 

No communication between the 
CMM IQ Easy and the Simco-Ion 
IQ platform 

Check the wiring between the 
CMM IQ Easy and the Simco-Ion 
IQ platform 
Restart the Simco-Ion IQ 
platform. 

  Table 5. 
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2 Description et fonctionnement 
 
Le transformateur de haute tension intégré fonctionne à 24 V CC et fournit une tension de sortie 
négative comprise entre 0 en 18 kV CC. La tension de sortie se règle au moyen d'un signal 
électrique de commande externe compris entre 4 et 20 mA (point de consigne).  
Le système génère une haute tension lorsque une tension de 24 V CC est appliquée à l'entrée 
« Remote On/Off » (Commande à distance). La sortie unique « Cycle OK » émet un signal de 
24 V si la haute tension est activée et si l'étiquette placée dans le moule est intégralement 
chargée. Ensuite, si l'entrée « Remote On/Off » (Commande à distance) est désactivée, la 
sortie « Cycle OK » émet un signal dès que le chargement de l'électrode est terminé et que 
l'électrode peut être enlevée du moule.  
 
Quand le CMM IQ Easy avec fonctionnalité IQ est raccordé à la plateforme Simco-Ion IQ, le « 
point de consigne» et le « Remote On/Off » (Commande à distance) sont paramétrés ou via la 
plateforme Simco-Ion. La communication entre le CMM IQ Easy et la plateforme Simco-Ion se 
déroule par un protocole en série. Le retour d’information du «Cycle OK» vers la plateforme 
Simco-Ion IQ se déroule également par ce protocole en série. Le CMM IQ Easy dispose d’autre 
part d’une série de paramètres à régler en plus qui doivent uniquement être utilisés quand le 
générateur est raccordé à la plateforme Simco-Ion IQ. Pour plus d’information, voir également 
le manuel de l’IQ Easy Manger ou de l’adaptateur de communication IQ Com. 
 
Deux voyants placés sur le côté du générateur où se trouve le connecteur M12 indiquent l'état 
du CMM (IQ) Easy. 
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4 Spécifications techniques 
 

Alimentation et I/O  
Tension d'alimentation 21 - 27 V CC 
Consommation d'électricité maxi 0,7 A 
Point de consigne de la 
haute tension 

Contrôle de la tension de sortie 4- 20 mA : ≤ 4 mA = 0 kV ; 
20 m A = 18 kV 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement CMM 
IQ Easy) 

Entrée « Remote On/Off » 
(Commande à distance)  
 
Vitesse après l'activation à 
distance 
Sortie « Cycle OK » 

24 V CC (±3 V) = haute tension activée ;   
0 V = haute tension désactivée 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement CMM 
IQ Easy) 
Déchargement de 0 à 18 kV en 15ms 
24 V CC (±3 V), 50 mA max. 
En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement CMM 
IQ Easy) 

Branchement  Connecteur M12, 5 broches 
 

Sortie  
Tension de sortie 0 - 18 kV CC, négative 
Courant de sortie maxi 0,4 mA max. Facteur de marche 50 % 
 
Environnement 

 

Environnement d'utilisation Industrielle, à l'intérieur 
Température 0 - 55°C  
Classe de protection IP54 
  
Indications  
Sortie « Cycle OK » 24 V CC (±3 V), 50 mA max. 

En série par la plateforme Simco-Ion IQ (uniquement CMM 
IQ Easy) 

 

Indications des voyants 
(CMM Easy) 
Clignotement vert rapide Démarrage 
Clignotement vert lent Veille, sortie haute tension inactive  
Orange Fonctionnement normal, sortie haute tension active 
Rouge Sortie haute tension surchargée, sortie haute tension 

active 
Clignotement rouge 1) Sortie « Cycle OK » en surcharge, sortie haute tension 

active ou 
 2) Tension d'alimentation trop faible, sortie haute tension 

inactive 
Clignotement rouge et vert Générateur en surchauffe, sortie haute tension 

temporairement inactive 
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 Tableau 1, Indications des voyants (CMM Easy, standard) 

Indications des voyants Signification 
Clignotement vert rapide Démarrage 

Clignotement vert lent Veille, sortie haute tension inactive 

Orange Fonctionnement normal, haute tension active 

Rouge Sortie haute tension active, haute tension en surcharge  

Clignotement rouge 1) Sortie « Cycle OK » en surcharge, sortie haute tension 
active ou 
2) Tension d'alimentation trop faible, sortie haute tension 
inactive 

Clignotement rouge et vert Générateur en surchauffe, haute tension temporairement 
inactive 

 
Tableau 2, Indications des voyants (CMM IQ Easy) 

Indications des voyants Signification 
Clignotement vert rapide Démarrage 

Clignotement vert lent Veille, sortie haute tension inactive 

Orange Fonctionnement normal, haute tension active 

Rouge Sortie haute tension active, haute tension en 
surcharge  

Clignotement rouge lent (1 Hz) 1) Générateur en surcharge, sortie haute tension 
temporairement inactive ou                                                   
2) Tension d'alimentation trop faible, sortie haute tension 
non modifiée 

Clignotement rouge rapide (5 Hz) Générateur en surchauffe, sortie haute tension 
temporairement inactive 
 

 
Consultez le chapitre 9 (Pannes) afin d'obtenir des renseignements sur la résolution des 
problèmes. 
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Pannes CMM IQ Easy, raccordé selon l’illustration 4 (sans plateforme IQ) 
 
Tableau 4 : pannes 
 

Problème Cause possible Solution 

Les voyants du 
CMM Easy ne 
s'allument pas 

Pas de tension d'alimentation  Activer la tension d'alimentation 
24 V CC 

Erreur de circuit Chercher l'erreur et y remédier 
(voir 5.3) 

Les voyants 
n'émettent pas de 
lumière orange et 
continuent 
d'émettre un 
clignotement vert 

Le fil de terre du générateur n'est 
pas branché  

Connecter le fil de terre du 
générateur (voir 5.3) 

Aucun signal à l'entrée 
  « Remote On/Off » (Commande 
à distance) 

Appliquer une tension de 
24 V CC (±3 V) à l'entrée 
« Remote On/Off » (Commande 
à distance) 

La haute tension a été réglée à 
un niveau trop bas 

Augmenter la tension de sortie, 
en rehaussant le point de 
consigne (5.3 / 6.2) 

Les voyants 
émettent une 
lumière rouge 

Aucune étiquette ne se trouve 
entre les électrodes et la terre, 
ou alors les étiquettes sont trop 
petites,    
décharge disruptive entre 
l'électrode et le moule 

Vérifier la présence ou la taille 
des étiquettes, 
Isoler les électrodes ou 
augmenter la distance par 
rapport au moule 

Tension de sortie réglée à un 
niveau trop haut, décharge 
disruptive à l'électrode 

Réduire la tension de sortie en 
diminuant le point de consigne 
ou bien en augmentant la 
distance par rapport à la terre 

Court-circuit entre l'électrode ou 
le câble HT et la terre 

Chercher et réparer le court-
circuit 

Les voyants 
émettent un 
clignotement rouge  
 
 

Tension d'alimentation trop faible Remédier à la tension 
d'alimentation  21 - 27 V DC au 
connecteur M12 

Sortie « Cycle OK » en 
surcharge 

Remédier à la surcharge 
(24 V CC > 50 mA) 

Le générateur est en surchauffe La température ambiante est 
inférieure à 55 ºC 
Remédier à la surcharge (voir les 
solutions ci-dessus) 
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Pannes CMM IQ Easy, raccordé à une plateforme IQ de Simco-Ion (illustration 5) 
 
Tableau 5 : pannes 
 

Problème Cause possible Solution 

Les voyants du 
CMM Easy ne 
s'allument pas 

Pas de tension d'alimentation  Activer l’IQ manager/IQ com. 

Erreur de circuit Chercher l'erreur et y remédier 
(voir 5.3) 

Les voyants 
n'émettent pas de 
lumière orange et 
continuent 
d'émettre un 
clignotement vert 

Le fil de terre du générateur n'est 
pas branché  

Connecter le fil de terre du 
générateur (voir 5.3) 

CMM IQ Easy n’est pas en mode 
“Run” (uniquement IQ Easy 
manager) 

Mettre le CMM IQ Easy sur l’IQ 
Easy manager en mode “Run”. 

La haute tension a été réglée à 
un niveau trop bas 

Augmenter la tension de sortie, 
en rehaussant le point de 
consigne (5.3 / 6.2) 

Les voyants 
émettent une 
lumière rouge 

Aucune etiquette ne se trouve 
entre les électrodes et la terre, 
ou alors les étiquettes sont trop 
petites,    
décharge disruptive entre 
l'électrode et le moule 

Vérifier la présence ou la taille 
des étiquettes, 
Isoler les électrodes ou 
augmenter la distance par 
rapport au moule 

Tension de sortie réglée à un 
niveau trop haut, décharge 
disruptive à l'électrode 

Réduire la tension de sortie en 
diminuant le point de consigne 
ou bien en augmentant la 
distance par rapport à la terre 

Court-circuit entre l'électrode ou 
le câble HT et la terre 

Chercher et réparer le court-
circuit 

Les voyants 
émettent un 
clignotement rouge 
len  (1 Hz) 

Tension d'alimentation trop faible Remédier à la tension 
d'alimentation  21 - 27 V DC au 
connecteur M12 

 Le générateur est en surchauffe La température ambiante est 
inférieure à 55 ºC 
Remédier à la surcharge (voir les 
solutions ci-dessus) 

Les voyants 
émettent un 
clignotement rouge 
rapide (5 Hz) 

La communication entre le CMM 
IQ Easy et la plateforme IQ de 
Simco Ion a une défaillance. 

Contrôler le câblage entre le 
CMM IQ Easy et la plateforme IQ 
de Simco-Ion 
Relancer la plateforme IQ de 
Simco-Ion 
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